
 

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κυρία Υπουργό Πολιτισµού  

Θέµα : Θα υπάρξει ανάληψη πολιτικής ευθύνης για την κατάρρευση της λειτουργίας του 

Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισµού της Θεσσαλονίκης; 

Από χθες το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισµού της Θεσσαλονίκης ανέστειλε την λειτουργία του, εν 

µέσω τουριστικής περιόδου, λόγω της δραµατικής έλλειψης προσωπικού. Σε µια προσπάθεια 

αποφυγής των ευθυνών εκ µέρους της διοίκησης και της ηγεσίας του Υπουργείου Πολιτισµού, αυτό 

το “λουκέτο” ονοµάστηκε “αναδιάταξη της εσωτερικής λειτουργίας”. Το Μουσείο Βυζαντινού 

πολιτισµού της Θεσσαλονίκης είναι ένα απ΄οτα πέντε µεγάλα µουσεία της Ελλάδας που 

αποκολλήθηκε από τον κορµό του Υπουργείου Πολιτισµού και µετατράπηκε σε νοµικό πρόσωπο. 

Έκτοτε, ποτέ δεν λειτούργησε όπως θα έπρεπε. Η νεοφιλελεύθερη εµµονή της “ευελιξίας” οδήγησε 

το Μουσείο στην φετινή κατάρρευση. Ήδη εδώ και µήνες εργαζόµενοι, αλλά και σε 

κοινοβουλευτικό επίπεδο η Κυριακή Μάλαµα κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για τις 

καθυστερήσεις στις προσλήψεις του απαραίτητου εποχικού προσωπικού. Από τις 11 αίθουσες του 

Μουσείου, από την ηµέρα µετατροπής του, ποτέ δεν ήταν επισκέψιµες όλες, ενώ το πρόβληµα 

συµπαρέσυρε και τον Λευκό Πύργο που µέχρι πρότινος δεν λειτουργούσε µε θερινό διευρυµένο 

ωράριο.  

Επειδή θα πρέπει άµεσα κάποιος να λογοδοτήσει για την λειτουργική κατάρρευση του Μουσείου 

Βυζαντινού Πολιτισµού της Θεσσαλονίκης.  

Επειδή η πολιτική ηγεσία έχει την βασική ευθύνη για την νεοφιλελεύθερη εµµονή της µε µία 

µεταρρύθµιση που καταφανώς δεν λειτουργεί.  

Ερωτάται η κυρία Υπουργός :  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Θα γίνει ανάληψη ευθύνης για την πρωτοφανή ζηµιά που υφίσταται η Θεσσαλονίκη κι η 

πολιτιστική της κληρονοµιά από την κατάρρευση της λειτουργίας του Μουσείου του Βυζαντινού 

Πολιτισµού της Θεσσαλονίκης;  

Γιατί εδώ και έξι χρόνια ταλανίζεται το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισµού της Θεσσαλονίκης από 

ακραία υποστελέχωση;  

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




